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‘/ MANAV ADHIKAR BHAWAN, BLOCK-C, G.P.O. COMPLEX,
i INA, NEW DELHI- 110023
VE Dated 04/02/2017
) Case No.:- 5769/30/0/2015
= 72 FEB 200
OLETTE NICOLE SMITH, MPH
% BELLA HEALTH CARE CHARITABLE TRUST, C-3,

NEHRU COLONY, ACROSSFROM FOUNTAIN CHOWK,

DEHRADUN, UTTARAKHAND. ~ 24820 [
Sir/Madam,

With reference to your complaint dated 16/09/2015 , 1 am directed to inform you that
the above mentioned complaint along with the report received from the concerned authorities
were placed before the Commission on 02/02/2017 Upon persuing the same, the Comm ission
has directed as follows :-

. B— L&:W cases pertain 1o alleged violation of human rights or negligence in
b - ~ prevention of such violation, by a public servant.

Pursuant to the directions of the Commission, the concerned authorities have
- submiﬂedtheirrepa‘tx.Asperﬂlerepm'ts,theaIlegaﬁar.schdnmbe
I ot subsiantiated on inquiry.

Let a copy of the report received from the authorities in above cases be transmitied
to the complainants under registered post/ speed post for comments, if any, within
- four weeks. The complainants be also informed that if their commenis are not
received within the stipulated time, the Commission will be constrained to presume
that they have nothing io say against the repori and further action, as deemed fi,

o will be taken based on material available on record.
Pursuant to the above directions, 1 am enclosing herewith a copy of the report for fumishing
e your comments, if any, bg 1/03/2017 for consideration of the Commission.
\
Y ours faithfully,
e (M
ASSISTANT REGISTRAR (LAW)

Encl: As stated above 1ofl



Government of India
Ministry of Home Affairs
Narcotics Control Bureau
West Block-I, Wing-VII, R.K. Puram
New Delhi-110066.

F.No.NR/ V/19/DZU/174/2015{“71 Dated: 25.1.16

To

The Assistant Director (Admn.)
Narcotics Control Bureau
R.K. Puram, New Delhi

Subject: Complaint of Ms. Colette Smith, Dehradun (Uttarakhand) against
Officers of NCB, Dehradun Sub-Zone -reg. b ( §11¢

Please refer to your letter F No.ll/2(16)/2015-Vig. dated 17.12.15 on the above
mentioned subject. B

In this connection, this is to inform you that a report was sought by the
undersigned from ZD, DZU vide this office letter of even number dated 22.12.15.

Now, ZD, DZU has submitted his report vide his letter F.No.11/30/DSZ/2015/87
dated 15.1.16 stating that the contents of this complaint are exactly the same as one
dated 15.9.15 lodged in the past and a detailed report has already been submitted by
him vide his letter no. 1//30/DSZ/2015-4016 dated 10.11.2015 which was forwarded to
you by the undersigned on 27 11.15. ZD, DZU is of the opinion that nothing more or
new is there to add to the already submitted reply. ;

| am forwarding the report of ZD, DZU dated 15.1.16 for further necessary action.

\
Encl: as above. \./ ~ ) s

(Rajender Pal Singh)
Deputy Director General (NR)
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Sub:- Representation/Complaint of Ms. Colette Nicole Smith —reg. 5 A%
B X
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Kindly refer to your letters no. NR/V/19/DZU/1 ,072015/383 dated 29.09.2015

and no. NR/V/19/DZU/170/2015/442 dated 20.10.2015 on the above subject.

@ i 1\)«“- \G
02. In this regard, comments were sought from the Superintendent, Dehradun Sub
Zone and he has furnished the same vide his letter bearing no. IV/NCB/DDUN/Cr. No.

06/2014/1442 dated 04.11.2015, (which is in response to your letter no.

NR/V/19/DZU/170/2015/383 dated 29.09.2015), which is enclosed as Annexure-B
comprising 02 pages and vide his letter no. IV/NCB/DDUN/Cr. No. 06/2014/1440 dated

04.11.2015, (which is in response to your letter no. NR/V/19/DZU/170/2015/442 dated
20.10.2015), which is enclosed as Annexure-C comprising of 11 pages. The
Superintendent, Dehradun has given parawise and a detailed reply to the allegations
leveled by the accused, Ms. Colette Nicole Smith. The undersigned fully agrees with the
comments of the Superintendent, Dehradun. In addition, | would like to add the

following:
i) The accused, Ms. Colette along with her co-accused associates like Dr. Vijay Aggarwal
(an NRI, who is on the run), K. Prasad Reddy etc. has been trying to level baseless and
false allegations against the NCB, the Jail authorities, the Police and even the Judiciary. |
may not be wrong in saying that every now and then, throughout her different
complaints, the accused has tried to project herself as a person larger than the system
and in fact, at places has tried to subjugate the Indian Authorities on account of her
h false pride in being an American citizen. The very tone and tenor in her complaint
l?S written to the Hon’ble Prime Minister suggests that India would be deprived of the
/economic sops to be doled out by America if she was not cleared in the case by the NCB.
This is nothing but an attempt to browbeat the officers and threaten them into
subjugation . | would also like to highlight that the associates of Ms. Colette Smith in
rime, like K. Prasad Reddy, Venkat Reddy and Rajesh Salunke have been issuing death

(Q/c /

\



threats to my officers during the J.C proceedings. This extremely serious issue has

already been flaged by me before you and the DG, NCB. Ms. Colette Smith and her
associates in crime are trying to malign the image and integrity of the NCB officers, the
Jail authorities and even the Judiciary. Recently, | had discussed with you in your
chamber the contents of the whatsapp conversations obtained from the mobile phone
of the recently arrested, K. Prasad Reddy. Herein, there were too many incriminating
conversations pointing towards winning over the Executive, the Judiciary and the Public
Prosecutor through money and if the money does not work, by issuing death threats.
The Superintendent, Dehradun in his reports has given a brief gist on the contents of the
whatsapp conversations. It is pertinent to mention that in these whatsapp conversations
between K. Prasad Reddy and Dr. Vijay Aggarwal, they are often conversing about the
strategies where by Ms. Colette would enact dramas in the Court and behave like a
mentally challenged patient and she would level allegations of corruption against the
NCB officers. | shall soon be forwarding you the authenticated copies of the whatsapp
conversations after obtaining the same from the CFSL, CBI so that an appropriate action
against these accused persons can be initiated against the provision of the Prevention of

Corruption Act, or any other relevant Act.

03. Besides my above observations, | am also inclined to state that on an earlier
occasion also, Ms. Colette Smith has complained before the Hon’ble NDPS Court
Dehradun, levelling virtually the same allegations as in her present complaints. Then
also, the replies of the concerned 10s were furnished before the Hon’ble Court. | am
enclosing herewith as Annexure-A comprising of 06 pages, the complaint of Ms. Colette
Smith before the Hon’ble NDPS Judge, Dehradun and the replies thereto of the 10s as
sought by the Hon’ble Court. The Annexure-A should be read as a part of my comments

since it covers most of the allegations of the present complaints.

04. [|would also like to give a few comments complaint wise:-

i) Compliant dated 21.09.2015 forwarded vide your letter dated 29.09.2015 - In the
first para of the complaint itself, she has questioned the Indian Judicial System and tried
to caste aspersions on its integrity. |shall only be saying that India has a vibrant and an
independent Judiciary which is internationally acknowledged, and the independence of
the judiciary needs no certification from an accused whose acts in a heinous crime will

be proved before the Judiciary, in due course.

> She has alleged that one 10, Sh. Kamley misbehaved and slapped her at the Delhi
Airport. The replies of both the concerned 10s, Ms. Kamlesh Kumari and Sh. C.5.K
Singh are already enclosed as a part of Annexure- A. The next morning during
office hours, when Ms. Colette insisted on meeting me, | gave her a detailed
hearing and summoned 10s, Ms. Kamlesh Kumari and Sh. C.S.K Singh to ascertain
any misdemenour, if at all. Both negated it vehemently. On the contrary, 10, Sh.

-3/
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C.5.K Singh stated that the accused was very arrogant and was misbehaving with
the officers. In any case, | called all the concerned staff and 10s to exercise
maximum restraint and encourage Ms. Colette Smith to give a ‘Voluntary’
statement U/s 67 of NDPS Act. Accordingly, she gave a voluntary statement
before the officers without any pressure, threat and coercion. It seems that she
is now retracting from her ‘Voluntary’ statement, which is a common practice
the accused resort to under legal advice. Therefore, her allegation that the 10
and the Zonal Director forced her to give a statement is without any basis. Even
otherwise, the statement u/s 67 is recorded by the 10 and not by the Zonal

Director.

» As regards her specific allegation that the Zonal Director did not arrange a lawyer
for me, it is stated that no advocate/lawyer ever approached and came to the
NCB office to defend Ms. Colette Smith. - No officer ever denied her any legal
access at any stage. In any case, the statement U/s 67 of the NDPS Act is a
‘Voluntary’ statement which does not require an advocate to be present as a pre

condition.

Regarding her allegations that she was tortured, ill treated and denied basic
comforts, it can only be submitted that the NCB team went out of the way to
keep Ms. Colette Smith in comfortable conditions. | was informed by my staff
that during the late night, Ms. Colette Smith had insisted on drinking mineral
water only and my staff went out of the way to arrange mineral water bottles for
her in the dead of night. Even after, reaching Dehradun, on her request, warm
water was provided for her for bathing purposes and a cot was especially

arranged for her to take some rest.

i) Complaint dated 17.08.2015 - The mother of Ms. Colette Smith, in her complaint has
called the Indian Judicial System to be corrupt. | would not like to comment of the
integrity of the Judiciary but would definitely say that from what has emerged in the
whatsapp conversations referred to above, Ms. Colette Smith is very much a part of the
plan of K. Prasad Reddy and Dr. Vijay Aggarwal to malign the Indian Judicial System.

iii) Complaint dated 27.08.2015 - Vide para-2 of the complaint, it has been alleged that
the NCB officers collaborated with IPS Chawla to fix her in the case. It has been clarified
by the Superintendent, Dehradun that IPS Chawla being the Director of the company
was being summoned and he was cooperating in the investigations. He was providing
evidence to the NCB officers from time to time and was not on the run, like Ms. Colette
Smith and her associates K. Prasad Reddy, Venkat Reddy and Dr. Vijay Aggarwal. In fact,
later on, even Mr. IPS Chawla was arrested in the case as evidence against him was also

found out.

» Paras-6 to 15 — Incidents of high handedness at Delhi have been highlighted vide
these paras . Most of the issues raised therein, have been covered vide the

contents of Annexures- A, B & C to this letter.

"y
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» Paras-13 to 19 — The allegations relating to the assault on Ms. Colette Smit
the 10 and she being denied legal access by the ZD have already been discussed

above.

iv) Complaint dated 15.09.2015 — Paras- 2,3 & 12. The same allegations of the ZD
ignoring the assault on her by the 10 and legal access being not provided to her are

raised vide these paras. This has already responded to, as above.

In conclusion, it is stated that all the allegations leveled by Ms. Nicole Colette

05.
The spate of

Smith are baseless, whimsical and are not based on facts, altogether.
letters being written by her and her relatives just show her level of desperation to get
out of the Jail. She, along with her co-associates like Dr. Vijay Aggarwal, K. Prasad Reddy
& Venkat Reddy are trying their level best to win over the executive, the Judiciary, the
Jail authorities and even the Public Prosecutor by use of money or through threats. On
my recent visit to Nainital, even the High Court Public Prosecutor, Sh. Shobhit Saharia
confided in me that he was been inappropriately approached by the accused through
their counsels. Upon your telephone directions, Case files from Sh. Ashok Kansal, NCB’s
Public Prosecutor at Dehradun NDPS Court have already been taken back as sufficient
suspicion has been aroused about his conduct based on the whatsapp conversations, as
discussed by Superintendent, Dehradun in his note to the comments submitted by him.

\ vt [/
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Encl: As above. 4
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- Before the Hon'ble NDPS Special Court, Dehradun

Union of India
Through Narcotics Control Fureau

Colette Nicole Smith . (Accused in Jail)

Sub. Viglation of Fights vinder indian Constitulion
|

This is m relcrence with the 'romplamr macle by the accused
Colette Nicole| Smith on dated O"/(‘Z/QOID As OK'IEI‘Ld by your
Honour the x\fr.'_'.en report in this| regard is hereby s (bmitted aw

i i

i
i i !
] |

below:
tte Srnith was not grrested at Delhi Arr;)uxt alhér
She was ra]!er’ under section 57 of the NDPH Act 1985 8 sp it was njt

reguired to 1rlff7rm her charges al the /\llpuxt A LOG had bedn
issued aganw’ the accused in a cade boolfed by NCB Delpradun axld
as she was lrying to dscape India an ‘Lle.rt was given bv; lp
immigration Lt the Delhi airpor] to hn= Superintendent, N B
Dehradun, w lpr_: informed the sanje Lo hm superior IPI the Zonal
Director, NCQ Delhi. Following this, NCT officials of Delhi t:cnbe
mncluding a lady officer wenl to pelhi mr‘port as diregted byl the

Zonal Directot. The accused was dalled fm information /duly uhdL:r

section 67 of|the N_DPS‘!Act 1985 and brau'-'ht to Lthe|NCB cl?u
vas rechrded. The atcused|was 3
4

zonal office where her statement
i before the Hon'ble Metropcflitan Magistrate. Patiala
House Court, [New Delhi without fdil of timf at about 2115 Hr.r. on

14/01/2015 {o obtain transil remand, angl again belore the NDPS
Spl. Court al| Dehradur on i 15/01/2015( She was informed the
grounds of hep arrest which is evident from the Annexure-A. Hence
the delention| was not al all’ illegal at any point of time’andjwas
within the tinfe limlfpermjLLcd by ﬂle Law.
. Forls

2. During the period belore heriarrest gt NCB, Delhi Zonal |Unit
_she had beer} using her mabile thone, lpptop. The accused Ms.
Colettg SmitH has dlso bqeni statig lalseiy that h'er;' advocatel was
denied to be|present with lier. However the fact'is thal no one 'll !

|

. Ms. Colg

duly produce

approached tp advocate herfheror: hér p oductior at the Ho vble

Spl. NDPS Cpurt, Dehradun and
0 Lo provide the legali assistapce.
" ]

it is nft the duty of Narcotics
Control Bure;

4. The actused Coletts Nicole §mith alpo falsely stated that she : i
had been assaulted by any of the NCB Officer. Rather shel was ;
ot’t’éf.r whise averment is hgreby

sation. )

accompanied| with one lady
subimitied as|Annerxure-Blor (ur(hm clarilip

4. The allg gationjs made by the accused Colet té: /Smiith that no
FIR was beer| recorted is baseless. Her vqluntary’ statcment dated - - : ;
14/01/2015 [is sclf e‘pldnafon Wfter shie was afrested shel was ' ,

rall h(r family Hutl she chosc| to call art other number

permitted to
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taken to o Dehradun

she was

CB. Dethy Zonat Unit,
'r_l- 11

tecl at NC
Zone on the passing might
15/017201% with all the legal documentation done legitimately.
we could nat provide her with bed. Despite she
and all the hasis amenitics. She has

s forced to listen Joud

Alter she was arves
Suh

While jowrneving
was nrovided fond periodically
vas provided food periodically

o omaking false allegatbons that she s
is not a partying nlclv'r' and no

music, singing and dancmg. NCI
ioud sound efuipment is available at NCP Dehradun. | :
: | |
|

| | { ' |
6. Lastly it is requested belorg your l-'lm.om 1h'\¢ Jr ting ler
was itsell a Dlub]"l]‘! l'rin the dcmrlmm‘t‘ She hrlS ‘ en having

|

afemmale MCBollic 1a1'x\ ho|was ardefed

to prevent her !rom ﬂr‘hntg She|has beth in perfect mental #nd
t!hP' periodical e |JC81 examinglion répt rt.
,of NCB She has| b¢en
fit. She hagl comthitted
qeen byllyfing
aches ghg is

plfJbIHum \\\'h nﬁmg h(ml n.

physical stafe as pel
She purpose lv \'ede “LIC official 1/ offiders

|
abusihg Indlans withotit ‘any reason fofl
citizens| of ln(li.l" She ias

an: Gavefnment Lnrl the pprd

grave' crime fagainst the «
about the cldut of Amerid

having. She thrcat*ned'Nf‘B Olfifer about 11.11mmr his Ilfﬁé\a Clarger.
She didn’t.ce operate X\Ibl e NCP officer svhen shie w ds sent unider
the NCB Custody for the first tiMie. She lchruled “about the aw of
the land dng the h,r.hani gullure ag well. ' . |
' it
| ! S | ; ’ b S
7. Hence|it is pr ayéd before oux Hrnour to, km(lv reject {the
application fof thr’z acu.t%(*cl Cochte $m1(h rcmmlchng, the agcifsed
that . leniengy on; accuum, of mtic_)nél fy is riot Acr‘epte.l ;and
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AT H7HTT / GOVERNMENT OF INDIA
FTTF 2777 2177 / NARCOTICS CONTROL BUREAU

AN T% ®ATTT / MINISTRY OF HOME AFFAIRS
_ T ATH 1Y 77T TE7737 / DEHRADUN SUB ZONAL UNIT

123 B, Rajeshwar Nagar Phase - 1, Sahastradhara Road, Dehradun- 248001
Ph. No/Fax.: 0135-2608873

F Mo IV/NCB/DOUN/Cr No. 06/2014/-14¢ 2 Date: ¢%/11/2015
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FCITTU Repnresentation of Ms.Colette Nicole Smlth -reg.

=10 HETEY,

Please refer to DDG(NR) office letter no. NR/V/19/DZU/170/2015/383 dated 29.09.15
aduressed to you, wherein | am directed to send my comments with respect to the
regiesentation/petition of Ms.Colette Smith received through CPGRAM system of the MHA.

My comments are as under:

Para 1: Colette’s claims that she has suffered blatant human and civil rights violations is
false, basviess and aimed at maligning the image of NCB. She has nothing to prove her claims
anc is just making false allegations to attract unnecessary sympathy of the State and to evade
cririnal proceedings against her. She goes on to blame the Indian Judicial System for rampant
corruption and travesty of justice, and makes a request through her letter to ‘clear’ her name, a
request which itself is illegal and a travesty of justice. She is trying to become bigger than the
systam. NCB has not fabricated any evidence against the accused. All evidence is matter of fact
and record, whether her e-mails, bank records, company records or statements given by heréelf

anc cther accused or persons.

Para2: (Human Rights violations)

Assault: Refers to incident at Delhi airport and 10 Kamley. The undérsigned has no

"2} Torture Refers to intident in Delhi and allegations against ZD. The undersigned has no

comments
Relates to incident in Delhi when the accused was taken for medical examination. and te
appear before magistrate. The vehicle used, which she is referring to as unmarked, was
the official vehicle, and the residential area which the accused is referring to is the

plac2 where the Magistrate’s house is. The ‘strange’ people which she is referring to are

/f\x / I r?]
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= S i i e (I noity to the accused. The accused was never 2

Juzt that it was night time doesn’t take away anything

croduce the accused before the Magistrate nor does it lend

4 to make any allegations against any officers.

=} = Cldg il g
Foas Tre complainant 1= accusing NCB of harassing her, psychological torture, physical
as.ault and coercion, inadequate investigation and delaying court proceedings. All these
ati-gation: are totally ralsz taseless and aimed at gaining unnecessary sympathy of the State.
Hin 2T
Mhe unde wigne § wishes tc Long here to the notice of concerned authorities that NCB is in

Prazad Reddy during his interrogation prior to his arrest on 17 August. (Both Prasad Reddy and
Dr..ijay Agarwai are accused in the case. While Prasad Reddy is presently lodged in Dehradun
niding 3nd is in USA). The whatsapp conversation, which runs into

jad, Cr Vijow Agirwal is absco
ove" 100 pages, reveals the nefarious designs of the various accused and their blatant abuse of

the Indian executive, legal and judicial system. The accused had malicious designs and
attempted hard to bribe the officers involved in the case. When they could not do so, they
targetad (e Puolic Prosecutor of MrAshok Kansal, and some whatsapp excerpts suggest thét-_
the irtegrity of Public Prosecutor Mr.Kansal might not have been beyond doubt. The records
alsc show that the accused tried hard to approach the High Court PP as well, but failed in their
ma clous tentions. Not stopping at this, the accused then tried to approach the Judiciary, and
mace irresponsible and derogatory remarks about them as well. Even the various attempts of
Col< tte Smith tc get bail relief on medical grounds was scripted and orchestrated by Dr.Agarwal
anc Mr.Reddy. 'When their various attempts at influencing the case failed, the two started a
Sus'ained vexar.ous campaign to malign the image of officers and forcefully ‘trap’ them by
offering bribes. The conversations also reveal that they challenged the system and took to
personal revenge. It is a result of this that when Colette Smith came out on bail, she took‘—t'fo a
mal.cious campaign and wrote complaint letters against NCB officers, based on lies,
misconstru.d facts and false allegations. |

The whatsapp records have been sent to CFSL for certification, and will be made part of

the chargesheet.

Yours faithfully

:‘;)hli\(

Superintemféh.t
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fdw 7 - Complaint of Ms.Colette Nicole Smith-reg.

=g HRI,
NR) office letter no. NR/V/19/DZU/170/2015/442 dated
irected to send my comments with respect to

gainst NCB. In this regard, the para-wise
ed below are attached alongwith.

Please refer to DDG(
20 1015 addressed to you, wherein | am d
the taree complaints made by Colette Smith a
exlznations of three complaint letters mention

Pl=3:e refer:
1. Letter dated 17 Aug, 2015 addressed to India President Secretariat,

Rashtrapati Bhavan by Rosemary A.Nowak,

2 Letter dated 27 Aug, 2015 addressed to President India by
Ms.Colette Nicole Smith

3 Letter dated 15 Sep, 2015 (addresse
Dehradun by Ms.Colette Nicole Smith)

d to CBI Residential Complex,

Submritted-for }'x.’.\ur_kmd_pirLSal please.

Yours faithfullx

b
/

T s P
f . %

/

Superintendent

(Ravi-Rana)\



SR Bk Reply to complaints made by Ms.Colette Nicole Smith-reg.

gef Letter dated 17 Aug, 2015 (addressed to India Pres1dent Secretariat,
gashtrapatx Bhavan by Rosemary A.Nowak) L

Paral&2: Relates to I0 Kamley, not belonging to NCB Dehradun. The

undersigned has no comments.

Para 3&4: The claims are totally false, frivolous and baseless. After she
was arrestcd at NCB, Delhi Zonal Unit, she was taken to Dehradun Sub
Zone on the passing night of 14-15/01/2015 with all the legal
documentation done legitimately. The official vehicle had not stopped at
any random place enroute from Delhi to Dehradun. A female was
throughou! present in the vehicle. The accused was provided food
periodically and all the basic amenities were taken care of. On the
contrary, tne accused purposely vexed the officials/officers of NCB. She
has been &husing Indians without any reason for it. She had committed
grave crime against the citizens of India. She has been bullying about the
clout of Armerican Government and the approaches she is having. She
threatened NCB Officer about ruining his life and career. She didn't
cooperate with the NCB officer when she was sent under the NCB
Custody for the first ime. She ridiculed about the law of the land and

the Indian culture as well.

*NOTE:

The undersigned wishes to bring here to the notice of concerned
authorities that NCB is in possession of the record of whatsapp
conversaticn between Prasad Reddy and Dr.Vijay Agarwal for the period
3rd March to 14 August. The whatsapp record was taken from the
mobile of Prasad Reddy during his interrogation prior to his arrest on
17tn August. (Both Prasad Reddy and Dr.Vijay Agarwal are accused in
the case. While Prasad Reddy is presently lodged in Dehradun jail,
Dr.Vijay Agarwal is absconding and-is in USA). The whatsapp
conversaticn, which runs into over 100 pages, reveals the nefarious
designs ol the various accused and their blatant abuse of the Indian
executive, ‘egal and judicial system. The accused had malicious designs
and attempted hard to bribe the officers involved in the case. When they
could not do so, they targeted the Public Prosecutor of Mr.Ashok Kansal,
and some whatsapp excerpts suggest that the integrity of Public
Prosecutor Mr.Kansal might not have been beyond doubt. The records

S - SROS—
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also show that the accused tried hard to approach the High Court PP as
well, bur faled in their malicious intentions. Not stopping at this, the
accused then tried to approach the Judiciary, and made irresponsible
and derog;. tory remarks about them as well. Even the various attempts
of Colette 3mith to get bail relief orn-medical grounds was scnpted and
orchestrated by Dr Agarwal and Mr.Reddy. When their varicus attempts
at influencing the case failed, the two started a sustained vexatious
campaign o malign the image of officers™and forcefully ‘trap’ them by
offering bribes. The conversations also reveal that they challenged the
system and took to personal revenge. It is a result of this that when
Colette Smith came out on bail, she took to a malicious campaign and
wrote complaint letters against NCB officers, based on lies, misconstrued

facts and false allegations.
The whats«pp records have been sent to CFSL for certification, and will

be made part of the chargesheet.
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. > Reply to ccmplaints made by Ms.Colette Nicole Smith-reg.

S
& f. Letter dated 27 Aug, 2015 (addressed to President India by
NIs.Colette Nicole Smith)

paral: The accused has not been subjected to any kind of brutaiity in
NC3 Dehradun ollice. Infact, she was provided with all basic arcenities
jraciuding fooding. and hot water and blanket for her comfort. :

Para2 &3: NCB has not fabricated any evidence against the accused. All
evidence is matrer of fact and record, whether her e-mails, bank records,
company records or statements given by herself and other accused or persoms.
NCB has nothing to do with any financial dispute between her and Mr.IPS
Chawla. NCB has not ‘collaborated’ with Mr.Chawla. Being the Director of
Daifohils, Mr.IP3 Chawla was asked to provide the company records,
manufacturing records, e-mails etc. Regarding Colette’s claim that NCB had
earlier investigated the matier in 2013 and ‘closed’ the case, it is purely her
imagination as the case was never closed and investigation was going on.

Bullet point 1: The contents of the paragraph are totally false, baseless
and evasive. Rigurous efforts were made to trace and contact the accused by
the 10, but she was not traceable. When the case 10 visited the accused’s NGO,
the representative from Bella Health Dr. Rozalia George told that the applicant
is out of India which was found to be false later. However the case 10 requested
to pass the message o her 1o cooperate with the investigation in the case but
Colene never came to office. After that summon was issued to her which was
returned back with the remarks by the India post that after several visits the
adcress found locked. Later, a LOC was opened against her as per law.

Bullet point 2. The return ticket was booked to hoodwink the

authorities that she is not escaping India, as she always knew that she

can be apprehended any tumne.

Bullet poiat 3: NCB has never told anything to the media. The media is
4 “indepeadent enuty and NCB has nothing___to_'_ do with it. The
undersigned would not like to comment on anything printed in the media
handpicked by Culelte. The claim that the case was ‘re-opened’ does not
_hold ground as the case was never closed in the first place. Also, by

iterating aZeln and again that she was tortured and assaulted, the

accused is trving to gain sympathy and malign the system.



ates to the investigation. Systematic investigation

Bullet Points 4&5: Rel
f all firms and people concerned were taken,

was done and statements o
before arriving on any decision.

Bullet Points & to 15: Relates to the incidents that happened at Delhi
in Delhi Zonal Unit. The

airport, arrest of the accused and her presence 1
igned only has to say that as she was trying to escape India an
bv the immigration at the Delhi airport to the
un, who informed the same (0 his superior
Following this, NCB officials of Delhi
sone including a lady officer went to Delhi airport as directed by the
Zonal Direcior The accused was called for information duly under
e NDPS Act 1985 and brought to the NCB Delhi zonal
ed. The accused was duly produced
before the Hon’ble Metropolitan Magistrate, Patiala House Court, DNew
Delhi without fail of tme at about 21.15 Hrs. on 14/01/2015 to obtain
~d_ For all the time at Delhi Zonal Unit on 14/01/2015, no

transit remanc
one abused her either verbally, physically or mentally and throughout a

ladyv official was also present with her. She was given all due respect and
all possible arrangements Were made for her comfort. Besides the
Officers who were present with her have certified that her respect &
taken care of. The allegations have been made to attract

unders
alert was glven
Superintendeni, NCB Dehrad
i.e. the Zonal Director., NCB Delhi.

section 67 ol th
office where her statement was record

comfort was
unnecessary svmpathy from the authorities.

Bullet Point 16-18: The accused is again iterating that she was tortured
and assaulted, to gain sympathy. It has been stated earlier that after she
CB. Delhi Zonal Unit, she was taken to Dehradun Sub
Zone on lhe passing night of 14-15/01/2015 with all the legal
documentation done legitimately. She was provided food periodically and
all the basis amenities. On her request, she was provided lodging in NCB
Dehradun uflice, blanket and hot water to bathe. She has been making
false allegations rhat she was forced to listen loud music, singing and
dancing. NCB s not a partying place and no loud sound equipment is
NCB, Dehradun. She was never forcibly made to sign any
sical state as per the

was arrested at N

available ai
document.
medical examination report.

She was in perfect mental and phy

Bullet Point No.19: Relates to ZD, Delhi.

Bullet Point No.20: The accused was duly informed of her grounds o

arrest by the [O.



Bullet Point No.21to 23: Relates o incident in Delhi when the accused
was taken [or medical examination, and to appear before magistrate. The
vehicle used wus the official vehicle, and NCB officers dd not have any
uniform. The residential area which the accused is referring to is t_he
place where the Magistrate’s house is. The ‘strange’ people which she is
referring to are all NCB officials, who had all shown their identity to the
accused. The accused was never forced to sign any document.

Bullet Point No. 24: The accused is lying and contradicting herself by
saying that grounds of arrest were not explained to her, because she has
herself received a copy of the Arrest Memo which states that she was
duly informed of her grounds of her arrest, and she has also stated. in
her handwriting and signed that she was duly informed of her grounds of

her arrest.

Bullet Point No.25: The secret information available with NCB, or any
other agency, 1s not meant to be shared with any suspect or accused, as
Ms.Colette «lanms wants to. Moreover, she was well confronted with all
evidences uguinst ber, and she was made to explain them, such as the e-
mails sent by/to her, her role and designation in the company, bank

records, ROC recards etc.

Bullet Point No.26 to 28: The accused is again maligning the NCB
officers and insulung the system by making falsc allegations that the
invesuganc:. s boiched up, and that NCB officers lied, deceived her and
assaulted her etc. She is venung out her anger, frustration and hatred
towards the [ndian investigative agencies by using such words and
language, such as "malia police”. NCB strongly objects to the use of such
word for a reputed national agencv by a criminal. Her claim that NCB
had closed the case and re—opé-ncd it is misconstrued and imaginary. She
lso goes to the extent of saying that NCB harassed her in court and

attempted 1o extort 40 Lac rupees from her, which at best can be

deseribed ws wn act of liction and vendetta against the agency. She can
prove nothing, because all these accusations. are false and baseless. She
gues on to blame NCB for delay in her trial, and then even blames the

for rravesty ol Justice! All this is nothing burt an attempt to

judiciary
cocy and malign its officers, to evade law and gain

hoodwink ine age
sympiithy of the Srade,
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*NOTE:

11E WHUCISIZHCU I W WILLg Huie wo e auduy of v ks ;3';'».1
- awathioritics that NCB is in possession of the record of whatsapp COI‘IVC]"SdtﬂOH
pe taeen Prasad, Reddy and Dr.Vijay Agarwal for the period ord March to NU’
avust. The whansapp record was taken from the mobile of ‘Prasad R«:d,dy
duaing his interrogation prior to his arrest on 17% August. (Both Prasad Re&dy
a3 Dr.Vijay Agarwal are ac cused in the case. While Prasad Reddy is presendly
jodzed in Dehradun jail. Dr.Vijay Agarwal is absconding and is in USA|. The
whaisapp conversation, which runs into over 100 pages, reveals the nefarious
de=igns of the various ac cused and their blatant abuse of the Indian executive,
jegl and JLuhLul svsteni The accused had malicious designs and attempted
pard to bribe the officers involved in the case. When they could not do so, they
tarueted the Public Prosecutor of Mr.Ashok Kansal, and some whatsapp
exuepts suggesr that the integrity of Public Prosecutor Mr.Kansal might not
pate been bevond doubt. The records also show that the accused tried hard to
approach the High Court PP as well, but failed in their malicious intentioxs.
Nol stopping at this, the accused then tried to approach the Judiciary, and
made irresponsible and derogatory remarks about them as well. Even the
various attempts of Colette Smith to get bail relief on medical grounds was
scripted and orchestrated by Dr.Agarwal and Mr.Reddy. When their various
atlempts at influencing the case failed, the two started a sustained vexatiouas
campaign to malign the image of officers and forcefully ‘trap’ them by offering
bribes. The conversations also reveal that they challenged the system and taok
to nersonal revenge. It is a result of this that when Colette Smith came out on
ba.., she took to @ malicious vcampaign and wrote complaint letters against NCB
off:zers, based on hes, misconstrued facts and false allegations.

The whatsapp records have been sent to CFSL for certification, and will
be made part of the chargesheet.



> Reply to complaints made by Ms.Colette Nicole Smith-reg.

Ref Letter dated 15 Sep, 2015 (addressed to CBI Residential Complex,
Denradun bv Ms.Colette Nicole Smith)

Reply to Intreductory Para: Colette’s claims that she has sﬁ.ﬂ}?red

pi@at human nd cive. sights violations is false, baseless and aimed at
3 dgning the image nf NCB. She has nothing to prove her claims and is just

e <ing lalse allecations 1o attract unnecessary sympathy of the State and to
ewade eriminal proceedings agamst her. She has alleged that NCB “collaborated’
wilr Mr. iPS Chawla w vicrimize her. NCB has not ‘collaborated’ with
Mr Chawla. Being the Director of Daffohils, Mr.IPS Chawla was asked to
provide the company records, manufacturing records, e-mails etc. for
ipvestigative purposes. She has alleged that DRI had to ‘intervene’ because of
gome corrupt 'O This cun be best described as a statement of fiction and
imegination, {or which she has no base or proof. She goes on to blame the
[ncian Judicial System [or rampant corruption and travesty of justice, and
makes a request through her letter to ‘clear’” her name, a request which itself is
illeze] and a travesty of justice. She is trying to become bigger than the system.

Reply to Examples of Human & Civil Rights Violation: All the claims made
by the Lompldmam are Icmmallx false. During the period before her arrest at
NC 3 Delhi Zonst Lnit shie had been using her mobile phone, laptop. The
accused Ms. CU]C‘H"S St has been stating falsely that her advocate was
deried to be prescnt with her. However the fact is that no one approached to
advocate her il her procuction at the Hon'ble Spl. NDPS Court, Dehradun and
it s ot the duty of Narcotces Control Bureau to provide the legal assistance.
He: claim that she was not produced before Magistrate within 24 hours of
arrest is also totally false. as she was produced before the Magistrate within
v sours of her arrest. After shie was arrested she was permitted to call her
faniiv but she chose to call on other number as selected by her from her phone

able in her call log. The information of her arrest was also sent to

which 1s avails
cornphving with all the legal provision. All NCB officials

hes cmbass. neno

diemselves thsplaved rhorrdentificanon before her. She--was. not put in any

L marked’ car, rathor il was a government vehicle. She was never tortured or

assaulted. as she alleges. All through her movement from the airport till the
Detht Zonal office and then to the Magistrate and on transit remand to

Denrdun, o femode officisl was always present with her, as documented. All
the grounds of her arrest were explained to her, as she has herself testified in
Fooooan boe fburine oo signed on the Arrest Memo. She was not forced’ to

meet Gove, Doctor, an fect she was duly taken for medical examination as per



= end prosadure. Sk cens never subjected to any mental torture. She says
C-k L otin % hours drive froms Delhi to Dehradun, she was forced to stay awake for
4 3 heursha starement ® nich does not need any comments. She obviously had
. wwblem with all NCB ofticials who accompanied her to Dehradun, and it was
o who mencalls Barassod all officials by abusing them and saying derogatory

£Fngs shout [ndian culture, Indian people and Indian system.

g2 enly to NCB officials Human Rights Violations: o

i Assauii: Refers mcident at Delhi airport and 10 Kamley. The

uniders gned has o commments
Torture: Refers to iucident in Delhi and allegations against ZD. The
undersgned hus no comments

3] Relates to incident in Delhi when the accused was taken for medical
exami-arion. and ru appear before magistrate. The vehicle used, which
she 1» refermng o as unmarked, was the official vehicle, and the
resideritial area which the accused is referring to is the place where the
Magistrate’s housc is. The ‘strange’ people which she is referring to are
all NCR officials. who had all shown their identity to the accused. The
accused was never forced to sign any document. Just that it was night
time deesn't take away anything from the officer’s duty to produce the
accused before the Magistrate nor does it lend any leverage to the
accused to make any allegations against any officers. :
The aciused is lving and contradicting herself by saying that grounds of
arrest were not explained to her, because she has herself received a copy
of the Arrest Memo which states that she was duly informed of her
grounds ol her arrest, and she has also stated in her handwriting and
signcd hat she wus duly informed of grounds of her arrest.

scized in her presence, as documented in the Memo

3 Her hisgage was
which oears her signalure.
The pont Feiels obtaining her Police Remand. which was lawfully

| [or vestivalve reasons.
The acused alleges thar 10O tortured her during Police Custody and
Cearg what to write in medical report. This 1s” false and
beiwedes 5 amd e o at maligning the image of the 10.

The ar cused was presented before Magistrate within few hours of her
cuslad: . and not aher 40 hours, as she falsely alleges.

| is referring to bail applications of other accused in the case,
<suulted by NCB agents. To use the word agents’ for

Olatain

=4

[roced 1the

3 The a0 uses

thai thay were i



govt. officials 1s irseli derogatory and objectionable. Morcover, it LS
nething new for aveuse .d to blame any officer for assault.
blaming the action of Magistrate, which NCB

L) - H":L’,»XLLL‘.:A.-’,‘\ 18

cannaot coimnmerntc ol )
| alleges that she was ‘forced’ to go to hospital. She

1\, The aucusca
that this is a procedural requirement. She then
compla.ns that NCB cid not allow her to talk to the doctor in privale,

wliich 13 not nm:' ied anywhere in the law.

The allegaton is false and totally bascless.

K {he wecused s again maligning the NCB officers and msultlna the
system by making false allegations that the investigation is botched up,
and that NCB afficers, lied, deceived her and assaulted her etc. She'is
venling out her ainger, frustration and hatred towards the I[ndian
jnvestigative ag bv using such words and language, such as “mafia

NCRB stronuly objects to the use of such word for a lepu[ed

A

ll;::ht 10l Dhe aWadie

— i

,__
I
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police”.
nationi:l agency Ly a criminal. Her claim that NCB had closed the ca-se
al copenicd il s Hse onstrued and imaginary.

14) [ is the accused herself, and not the 10s who feel above the law; as

uring her arrest, in the jail and while

evidenced by Colette’s bahaviour d
legal and judicial systern

maligning the Indian investigative agencies,

her false coniplaints.
eging that 10 Vivek Pandey asked for 40 Lac

get rid of the charges. This statement is made
aligning the image and integrity of the NCB
officer and Coletie does not have any evidence to support her claim. She
ro name 1he Police Guard in question, to corroborate her claim.
has been falsely making allegations regarding the
andey, IO Lav and the undersigned. She has no
- whatsoever to support her claim that she was harassed,

cviden: ¢
torturedd, stalked and attempt of extortion! She is just throwing

throug!

17) The wc C“sul s all
vaard to

i

through a Police
with the sole l)lq]e.-r_tl‘\'rf of m

1

L) Fhe wccused

behaviour of 10 Vivele P

to atrract attention and svmpathy.

allegat.ans 1 the air,

L) * Alrase 1o the NOTE at the end of the letter.

L&) er claim thut allegations against her are baseless, 1s falbe and
buseless, and s«:l?'—gtu:‘ig;e-mc-lntal,

14 The wrused has never been wiretapped mnor stalked. Her

o l' ”'lc\“l’lcll V.




Realy (o [Q's starem:8nts ander saln
All thr s | sl Mool oto 21) are made by the [Q on oath. The
L rsigned ~ & L Hl L
*NOTE:
The undersigned wishes to bring here to the notice of concerned

authorities that NCB 1s in possession of the record of whatsapp conversation
and Dr.Vijay Agarwal for the period 34 March to 14t

record was taken from the mobile of Prasad Reddy
duodng cos inerregation prior ro his arrest on 17 August. (Both Prasad Reddy
. Dr.vi ;_u Agarwal are accuscd in the case. While Prasad Reddy is presently
lm‘ Jed i Dehradun jail, Dr.Vijay Agarwal is absconding and is in USA). The
wharsapp conversation, which runs into over 100 pages, reveals the nefarious
designs of the varicus accused and their blatant abuse of the Indian executive,
leg J and jucicial svsters The accused had malicious designs and attempted
ha.d to bribe the ofticers mvolved in the case. When they could not do so, they
targeted the Public Prosecutor of Mr.Ashok Kansal, and some whatsapp
excsrpts suggest that the integrity of Public Prosecutor Mr.Kansal might not
The records also show that the accused tried hard to
but failed in their malicious intentions.

beiaeen Prasad Reddy
Au nist. The \-\'h.’:ﬁth}J

have been bevond doubt.
apyroach the High Court PP as well, v
Not stopping at this, the accused then tried to approach the Judiciary, and
ale irrespensible and derogatory remarks about them as well. Even the
var:ous attempts of Colette Smith to get bail relief on medical grounds was
scropted and orchestrated by Dr.Agarwal and Mr.Reddy. When their various
attempts at influencing the case failed, the two started a sustained vexatious
campaign to malign the image of officers and forcefully ‘trap’ them by offering
bribes. The conversations also reveal that they challenged the system and took
to pursonal revenge [t is a result of this that when Colette Smith came out on
ba.., she took to a malicious campaign and wrote complaint letters against NCB
offizers, sl on lies, misconstrued facts and false allegations.
The whatsapp records have been sent to CFSL for certification, and will
be made part of the chargesheet.
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No. 11/2(16)/2015-Vig. £/

Government of India 9

Ministry of Home Affairs \ 2 (o \
Narcotics Control Bureau, West Block-I, (}@ g

Wing No.5, R K Puram, New Delhi- 110066 S st

Datéd: - _.02:2016

To

The Assistant Registrar (Law),
National Human Rights Commission, A TN
(Law Division), Manav Adhikar Bhawan, SCA!L:
Blck-‘C’, G.P.O Complex, INA,

New Delhi -110023

/ Sub :- Complaint of Ms. Colette Smith, Dehradun (Uttarakhand) against

Bk

-

7

Al

Officers of NCB Dehradun Sub Zone- Reg.

«  Sir,

\N\ Kindly refer to your letter Case No. 5769/30/0/2015 dated 05.11.2015
regarding complaint dated 16.09.2015 from Colette Nicole Smith, MPH, Bella
HealthCare Charitable Trust, C-3, Nehru Colony, Across from Fountain Chowk,
Dehradun.

2 It is to inform that the matter has been verified from the records of NCB
Dehradun Sub Zone and it has been revealed that Ms. Colette Nicole Smith was one
of the two directors of the M/S Daffohils Laboratories Pvt. Ltd. Selaquie, Dehradun
(Uttarakhand) at the time when the crime was committed. She planned the schedule
or production, sales and dispatch of the drugs containing pseudo-ephedrine in
consultation with the suppliers, vendors and other employees over e-mails and
phone. She was the joint holder of the bank account of the company and was
authorized the financial transactions and signed cheques. She diverted many
payments meant for the company through personal bank accounts of another
employee. She represented the company for taking approval of some drugs
containing pseudoephedrine from the State Drug Deptt. Evidence against her
includes the excerpts of e-mail conversations, voluntary statements of Inderpal Singh
Chawla, Rajesh Mohan Salunke, Ms Parul Sinha and her own voluntary statement.

3. As per the reports of Zonal Director, NCB Delhi Zonal Unit and Superintendent
NCB Dehradun Sub Zone received through DDG (NR) the allegations levelled by
Ms. Colette Nicole Smith and Mrs. Rosemary A Nowak (Mother of Colette Smith)
are false and baseless. Copies of the reports of ZD and Superintendent alongwith
relevant documents are enclosed for further necessary action, please.

Encl : as above.

(N.R.Sharma )
Assistant Director (Adm.)



